

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

№ 38 (84)

Суббота,
15 апреля
1944 г.

Выходит три раза
в неделю.

ЦЕНА 20 коп.

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего Генералу армии ТОЛБУХИНУ

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая наступление, сегодня, 13 апреля, в результате стремительной атаки танковых соединений и пехоты овладели столицей Крыма городом СИМФЕРОПОЛЬ—основным опорным пунктом обороны противника, прикрывающим пути к портам южного побережья Крымского полуострова.

В боях за овладение городом СИМФЕРОПОЛЬ отличились войска генерал-лейтенанта КРЕЙЗЕРА, генерал-майора РАЗУВАЕВА, генерал-майора КОШЕВОВА, генерал-майора ПОТАПЕНКО, генерал-майора БОБРАКОВА, полковника РОДИОНОВА, танкисты полковника СОЛОВЬЕВА, полковника ПОЦЕЛУЕВА, полковника ФЕЩЕНКО, полковника ЖИВКОВА, подполковника АРХИПОВА, подполковника ХРОМЧЕНКО, подполковника ХРАПОВИЦКОГО, майора НЕДЕЛЬКО, артиллеристы генерал-майора артиллерии ТЕЛЕГИНА, полковника КАПЛАНОВА, полковника ВАСИЛЕНКО, полковника ПАВЛОВА, полковника КАЛЬНИЧЕНКО, подполковника ЯРОМЕНКО, подполковника МАЦИЕВСКОГО, подполковника ВЛАСЕНКО, связисты генерал-лейтенанта войск связи КОРОЛЕВА, полковника ОБАНЧЕВА, саперы полковника ПАВЛОВА, майора СЫЧЕВА, летчики генерал-майора авиации САВИЦКОГО, полковника ГЕЙБО, полковника КАРЯКИНА, полковника ПРУТКОВА, полковника СИТКИНА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение СИМФЕРОПОЛЯ, представить к присвоению наименования «СИМФЕРОПОЛЬСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 13 апреля, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта, овладевшим городом СИМФЕРОПОЛЬ,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение СИМФЕРОПОЛЯ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

13 апреля 1944 года.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего Генералу армии ЕРЕМЕНКО

Войска ОТДЕЛЬНОЙ ПРИМОРСКОЙ армии, прорвав оборону противника на Ак-Монайских позициях сегодня, 13 апреля, овладели городом и портом на Черном море ФЕОДОСИЯ—важным опорным пунктом обороны противника на юго-восточном побережье Крыма.

В боях за овладение городом и портом Феодосия отличились войска генерал-майора ПРОВАЛОВА, генерал-майора КОЛДУБОВА, генерал-майора ГОРБАЧЕВА, полковника ПРЕОБРАЖЕНСКОГО, полковника ВАСИЛЕНКО, артиллеристы генерал-майора артиллерии СОКОЛЬСКОГО, генерал-майора артиллерии ДЕГТЯРЕВА, полковника КАЛИНИНА, полковника ДЮРБА, подполковника МОРОЗОВА, танкисты полковника ДЕРГУНОВА, полковника РУДАКОВА, майора СОЙЧЕНКО, майора МАЛЫШЕВА, саперы генерал-майора инженерных войск ПИЛИПЕЦ, летчики генерал-полковника авиации ВЕРШИНИНА, генерал-лейтенанта авиации ЕРМАЧЕНКО.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение ФЕОДОСИИ, представить к присвоению наименования «ФЕОДОСИЙСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 13 апреля, в 20 часов столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам Отдельной Приморской армии, овладевшим городом и портом ФЕОДОСИЯ,—двадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение ФЕОДОСИИ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

13 апреля 1944 года.

Героические войны Красной Армии очищают от немецких захватчиков крымскую землю.

13 апреля Москва от имени Родины трижды салютовала доблестным войскам, освободившим Симферополь, Феодосию, Евпаторию.

Слава освободителям Крыма!

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

К приему зерна нового урожая готовы

Каждый день приносит нам радостные вести с фронтов Отечественной войны о грандиозных победах Красной Армии над гитлеровскими захватчиками. Продвижение Красной Армии все дальше на Запад воодушевляет коллектив пункта «Заготзерно» к новому трудовому подъему.

В прошлом году наш коллектив немало потрудился над восстановлением разрушенного немецкими оккупантами складского хозяйства элеватора. Прием зерна урожая 1943 г. был обеспечен без перебоев.

«Крайзаготзерно» установил срок ремонта складского хозяйства к 1 мая с.г. Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллектив георгиевского пункта «Заготзерно» с успехом закончил ремонт складской емкости, зерноочистительного инвентаря, механизированного оборудования, весового хозяйства. К приему зерна нового урожая мы готовы.

З. Божикова.
Технорук пункта
«Заготзерно».

Соревнование животноводов

Перед работниками животноводческих ферм стоит ответственная задача— в ближайшие два года добиться наличия поголовья скота до довоенного уровня, бесперебойно снабжать страну мясом, шерстью и другими продуктами животноводства.

Работники МТФ колхоза «8 марта» уяснили важность своих обязанностей и добросовестно относятся к ним. За хорошую работу почетными грамотами Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома награждены заведующий МТФ тов. А. Маслюков и пастух тов. Малютин.

Коллектив МТФ, поддерживая инициативу передовиков промышленности встретить 1 мая новыми производственными успехами, включился в предмайское социалистическое соревнование и взял на себя ряд конкретных обязательств:

Выполнять полностью план развития животноводства на 1944 г., добиться получения приплода телят, не менее, как на 100 проц., ягнят на каж-

дые 10 овцематок—15 голов, от каждой свиноматки вырастить не менее 10 штук деловых поросят, довести скот, как минимум, до средней упитанности.

Добиться получения продукции от животноводства в следующих размерах: надой молока довести до 1400 литров, настриг шерсти с каждой овцы до 3,5 килограмма, получить до 90 штук яиц от каждой курицы-несушки, полностью обеспечить все поголовье скота кормами на стойловый период 1944-45 гг. и хорошо оборудованными помещениями.

Сохранить на месте все закрепленные животноводческие кадры, путем зооветтехучебы повышать их квалификацию, весь скот закрепить за работниками фермы в целях избежания обезлички.

МТФ колхоза «8 марта» выглядит культурно. Помещения побелены, на усадьбе посажены фруктовые деревья, для цветов вскопаны грядки.

Е. Яковлева.

Переходящее Красное знамя за лучшие показатели в развитии животноводства

Постановлением бюро Георгиевского РК ВКП(б) и исполкома Райсовета депутатов трудящихся от 12 апреля с.г. колхозу «Путь Ленина» за хорошие показатели в развитии животноводства вручено переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета.

Колхоз «Путь Ленина» за первый квартал с.г. полностью сохранил поголовье крупного рогатого скота, лошадей и овец. На каждую фуражную корову надоено 359 литров молока, квартальный план сдачи молока государству выполнен на 174 проц.

Первомайские подарки Красной Армии

С большим подъемом проходит сбор средств на первомайские подарки доблестным войнам Красной Армии в ремесленном училище № 4. За один день учащиеся внесли 4153 руб. и продукты. Группа слесарей (мастер тов. Шевченко) внесла 800 руб., группа столяров (мастер тов. Кошуба)—641 руб., вулканизаторов (мастер тов. Шабанов) 596 руб. Сбор средств продолжается.

Л. Григорова.

Помогли семьям фронтовиков

Учащиеся ремесленного училища № 4 группы электриков организовали помощь семьям фронтовиков. Комсомолки Головина, Абрамова, Смолякова, Шлеонникова и др. помогли вскопать огороды своим сотрудникам Рудной, Ламонову, Зиминной. Их примеру последовали комсомолы остальных групп. Комсомолы ремесленного училища № 4 оказали помощь 12 семьям фронтовиков.

А. Доброва.

Промышленность района в долгу перед государством

На основе широко развернувшегося социалистического соревнования некоторые предприятия и артели Георгиевска успешно закончили выполнение квартального плана.

Коллектив маслозавода выполнил квартальный план на 118,8 проц. Впереди идет комсомольско-молодежная бригада тов. Рыбкова. Коллектив винозавода выпустил сверх плана в первом квартале 100 декалитров вина, выполнил задание в натуре на 120 проц. и в неизменных ценах на 165 проц. Арматурный завод, мельзавод № 1, кирпичный завод НКПС, молзавод выполнили мартовский и квартальный планы в неизменных ценах.

Пять артелей города на много перевыполнили свои задания. Впереди—артель «12 декабря», выполнившая на 125

проц. план первого квартала, артель «Партизан»—на 120 проц., «Кожевник» — на 111 проц., «Колпобузь» — 110,5 проц., артель «Пищепром», до сего времени не выполнившая планы, дала в марте 179 проц. выполнения плана.

Некоторые артели открыли дополнительные цеха по бытовому обслуживанию населения. Артель «Партизан» открыла художественную мастерскую, фотографию, слесарную мастерскую и цех по ремонту обуви учащимся. При артели «Пищепром» создан цех по изготовлению безалкогольных напитков, при артели «12 декабря»—цех по вязке трикотажных изделий.

Однако, в городе есть еще ряд предприятий, не справившихся с выполнением производственных заданий. Рай-

местпромкомбинат выполнил мартовский план только на 76 проц., квартальный—на 81 проц. Вместо расширения цехов ширпотреба, имеющиеся прекращают свою работу, так, например, бездействует мебельная фабрика, выполнившая квартальный план на 41 проц., химико красочное производство. Не лучше положение и в райпищепромкомбинате, здесь также прекратили существование отдельные цеха.

В целом же по району план первого квартала промышленными предприятиями не выполнен. Промышленность района в долгу перед государством и этот долг она должна возместить, перевыполнив план в апреле и последующие месяцы.

К. Шапакова.

О ходе контрактации скота по району

Основной задачей колхозов района по развитию общественного животноводства является доведение поголовья в 1—2 года до количества скота, имевшегося в колхозах до военного времени. Главным источником по дальнейшему количественному и качественному росту поголовья является контрактация молодняка у колхозников, рабочих и служащих. В прошлом году колхозами проведена большая работа по контрактации и снятию законтрактованного молодняка, а установленные планы были значительно перевыполнены.

В текущем году по большинству колхозов района развинулась работа по контрактации скота. Колхозами выделены и утверждены на правлениях комиссии, до каждого из ее членов доведены планы по контрактации и закреплены кварталы для проведения работ. Если за два месяца (январь, февраль) было законтрактовано по району всего 18 голов, то за март месяц законтрактовано 140 голов, а за 10 дней апреля 119 голов телят. Особенно хорошо проводят контрактацию молодняка колхоз „Маяк социализма“ (председатель колхоза тов. Чикалов), законтрактовавший 55 голов телят, из которых 28 голов уже переведены на ферму, колхоз „8-е марта“ (председатель колхоза тов. Титов), законтрактовавший 35 голов телят, колхоз им. Сталина (председатель тов. Бачинский) и колхоз „Путь Ленина“ (председатель тов. Мячин), законтрактовавшие по 21 теленку. Успешно проводят контрактацию колхозы „Красная заря“, им. Кагановича, „Красный садовод“.

Колхозы им. Шаумяна (председатель тов. Шимченко), им. Буденного (тов. Романенко), „Великий перелом“ (тов. Дыхнычев) до сих пор не начали контрактации молодняка, поставив этим самым под угрозу срыва важнейшее государственное мероприятие. Руководители этих колхозов до сих пор не могут понять, что работа по контрактации должна проводиться не от случая к случаю, а ежедневно, и особенно в месяце массовых отелов (март, апрель, май) с проведением широкой разъяснительной работы среди населения.

Сельские советы на местах должны оказать всемерную помощь в проведении контрактации скота и держать под повседневным контролем ход этой работы по колхозам.

Мы имеем все возможности значительно перевыполнить установленные планы по контрактации молодняка, перевести его на колхозные фермы и быстрее ликвидировать последствия немецкой оккупации в нашем районе.

А. Диденко.

Главный зоотехник Райзо.

Наш город должен быть культурным

Допустимо ли советскому гражданину жить в грязном дворе, равнодушно взирая на засоренные улицы, на вырубленные деревья, на бульвар, превращенный в проезжую дорожку? Конечно, нет! Ни один руководитель предприятия, организаций, учреждения не должен допустить, чтобы двор предприятия, учреждения и участок улицы, расположенный против него, был загрязнен и завален мусором. Могут ли дома с осыпанной штукатуркой грязно-серого цвета оставаться такими ко дню 1-го мая? Не лучше ли жителям домов огородить свой двор, засадить его деревьями и цветами, иметь после работы приятный отдых в опрятном дворике, ими же самими приведенном в культурный вид.

Нельзя обойти молчанием наши общественные места, наш парк, наши бульвары. До настоящего времени отдельные хулиганы ломали и продолжают уничтожать деревья и кустарники, высаженные по бульварам и улицам города. В проезжую дорожку превращен наш старый бульвар по Лермонтовской улице.

Решение Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета депутатов трудящихся от 31 марта с.г. дает нам целую программу работ, связанных с приведением города в культурный вид. Этим неотложным делом должны заняться все предприятия, выбрав комиссии, которым надлежит организовать работы по приведению в порядок территории своего учреждения. Школы должны выбрать комиссии по проверке дворов и участков улиц, где живут учащиеся. Домоуправляющие вместе с квартальными, госсанинспекция с общественными инспекторами обязаны ввести повседневный контроль за выполнением обязательного постановления исполкома Горсовета от 10 февраля с.г. за № 4 „О санитарном содержании улиц, дворов, тротуаров и площадей города“.

Горкомхоз и горжилуправление должны обеспечить приведение в порядок внешнего вида городского жилищного фонда. Воскресники, организуемые Горсоветом, должны проходить под знаком: „Долой грязь и бескультурье!“

Как можно скорее, надо разделиться с остатками грязи и антисанитарией—наследием „хозяйничанья“ немецко-фашистских варваров, приложить к этому делу больше желания и личной инициативы.

Наш город должен принять вид уютного, опрятного и культурного районного центра, которым по праву смогут гордиться георгиевцы.

Т. Сокологорская.

Подсобное хозяйство комбината № 3 „Главмука“

После освобождения нашего города от немецких захватчиков подсобное хозяйство комбината № 3 „Главмука“ при содействии советских и партийных организаций было сформировано заново. Весной 1943 г. мы засеяли 25 гектаров полевой земли и 9 гектаров огорода, обеспечив полностью продуктами питания открытую в мае месяце столовую, и частично поголовье скота кормами. Подсобное хозяйство снабдило свое производство венниками (по 3 руб. 87 коп. за штуку), что дало экономии государственных средств до 25000 руб. в течение года.

В настоящее время хозяйство имеет: 1 трактор „СТЗ“, 7 рабочих лошадей, 4 выездных (по распоряжению треста в порядке взаимопомощи нами сданы комбинату № 1 8 лошадей с упряжью), 12 коров, 23 головы свиней, 50 пчелосемей.

На 1944 г. под полевой земельный участок отведено 25 гектаров, под огороды—8 гектаров. На 11 апреля с.г. засеяно 14 гектаров полевой земли, на огороде посажены морковь, лук, чеснок под зиму, пастернак, петрушка. Подготовлена полностью земля под все остальные овощи и полевые культуры. С трестом зеленых насаждений заключен договор на получение ранней рассады помидор и капусты.

Успехи в работе подсобного хозяйства во многом зависят от добросовестного отношения к своему делу отдельных работников.

Тов Г. Лысенко—ездовой, он же рабочий по полеводству, внимательно относится к лошадям и упряжи, одновременно выполняя основные работы по полеводству, пахоте и севу. Свинарка Т. Рябцова вырастила без потерь порученный ей бракованный молодняк и своевременно про-

вела случную кампанию. Огородник тов. Литовченко, по уходе в армию квалифицированного огородника, будучи рядовой работницей в сезон 1943 г. сумела провести работу по выращиванию овощей и качественной их засолке. Доярки А. Сидюк и Г. Золоторгова при мало-питательных и грубых кормах сохранили хорошую упитанность коров и молодняка, умело и добросовестно выращивают телят. Тов. Скрипка (бригадир по транспорту) умело распределяет работы, выполняет ряд других заданий, не считаясь со временем. Пчеловод тов. Радужан в сезон 1943 г. сумел из собранных (расхищенных при немцах) 40 ульев слабых семей, дать 700 килограммам товарного меда и на 10 ульев увеличить пасеку. Честно трудятся на подсобном хозяйстве гг. Баженов (ездовой), Зелкин (конюх) и другие.

Отсутствие сельхозинвентаря (сеялок, косилок, конных граблей) усложняет и тормозит сев и уборку урожая. Нехватает семян огородных и бахчевых культур. Трест „Главмука“ вопросу развития подсобного хозяйства мало уделяет внимания, не оказал помощи в деле приобретения нарядов на корма, семена и леса для ульев.

Рабочие и служащие подсобного хозяйства комбината № 3 „Главмука“, включаясь в предмайское социалистическое соревнование, дают следующие обязательства: Качеством, в сжатые сроки, закончить сев полевых и огородных культур, при выходе молочного стада на пастбища увеличить удой молока, тщательно следить за опоросом свиноматок и отелом коров, на 100 проц. сохранить приплод.

М. Смирнов.

Заведующий подсобным хозяйством комбината № 3 „Главмука“.

Детский сад ждет помощи

Детский сад „8 марта“ охватывает 150 детей фронтовиков. В трудных условиях провел детский сад зиму 1943—1944 гг. Из за отсутствия стекла окна были забиты фанерой и железом, помещение плохо отапливалось, недостаточным по калорийности было питание детей, подсобного хозяйства детский сад не имел. Имущество детского сада было расхищено в период немецкой оккупации и до сего времени дети, из за отсутствия кроваток, лишены дневного сна.

В этом году детский сад получил 1,5 гектара огородной земли, но до сих пор не обеспечен семенами и не имеет тягловой силы для вспашки.

Открытие ночной группы при детском саду диктуется условиями работы родителей (ночные смены, суточные дежурства). Из за отсутствия мягкой мебели и кроваток, мы не можем удовлетворить потребность родителей.

За весь послеоккупационный период Крайоно не оказало детскому саду никакой помощи по его оборудованию. Городская мебельная фабрика на изготовление кроваток и детской мебели заказов не принимает.

Детский сад провел большую работу по озеленению дворового участка. Насажены кустарники, фруктовые деревья—яблони, абрикосы, сливы и др. На центральной части двора разбиты цветочные клумбы. Вся работа проведена силами сотрудников детского сада по инициативе и при непосредственном руководстве заведующей детсадом тов. Е. К. Руденко.

Коллектив детского сада ждет помощи от городских общественных и хозяйственных организаций, от администрации школ и учащихся.

Маркова.

Методист района.

Установление дипломатических отношений между Советским Союзом и Новой Зеландией

В результате переговоров Высокого Комиссара Новой Зеландии в Великобритании В. Дж. Джордана с послом СССР в Великобритании тов. Ф. Г. Гусевым, 13 апреля состоялся обмен нотами об установлении дипломатических отношений и обмене нотами между правительствами СССР и Новой Зеландией.

Положение в Софии

СТАМБУЛ, 13 апреля (ТАСС). По полученным здесь сведениям, в результате налета на Софию самолетов союзников, совершенного 30 марта, город подвергся сильному разрушению. Возникшие в городе пожары были значительно усилены поднявшимся после бомбардировки снежным бураном. Правительство решило произвести эвакуацию населения из столицы и пригородов в радиусе 40 километров. С этой целью по распоряжению министра внутренних дел произведена мобилизация всего авто и гужевого транспорта Софии и ее окрестностей. На основных магистралях города организованы эвакуационные пункты. Каждому эвакуированному разрешается брать с собой не более одного места ручного багажа. Через управление по эвакуации производится также вывоз товаров частных торговцев.

Иностранная хроника

За время оккупации гитлеровцы расстреляли во Франции около 100000 человек. К концу января этого года в концентрационных лагерях и тюрьмах страны находилось 312000 французов.

С начала войны потери среди гражданского населения Англии в результате воздушных налетов составили 49876 человек убитыми и свыше 64000 ранеными.

Китайское правительство выпустило „Заем победы союзников“. Заем выпускается с целью мобилизации средств на ведение войны, реконструкцию страны и стабилизацию рыночных цен. Общая сумма займа составляет 3 миллиона китайских долларов.

В городском кино-театре

С 14 по 16 апреля демонстрируется звуковой документальный фильм

Ленинград в борьбе

Начало сеансов: 1-го в 7 ч., 2-го в 9 ч. веч. (Дети до 16 лет на вечерние сеансы не допускаются). 16-го апреля детский киносеанс. Начало в 4 ч. дня. Дети допускаются на сеанс только в организованном порядке.

А н о н с: ЖДИ МЕНЯ

Ответ. редактор А. Селезневский.